

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписки принимаются: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; — въ уѣздахъ — у станонныхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныхъ объявленій.

№ 30.



Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдомостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простомъ 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп. и трехкратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. Дѣйствія правительства. Именной Высочайшій указъ. Опрежденіе правъ сената. Правительство сообщеніе. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. С.-Петербургъ. Телеграммы. — Олонецкая жизнь. Г. Петрозаводскъ. Молебствіе. Спектакль. Дипломъ за руководима работу. Петроавловскій приходъ. Запоздываніе почты. Вскрытіе водъ и пути сообщеній. — Судебная хроника. — Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Метеорологическія наблюденія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ

ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ.

Утвердивъ 17-го іюня 1881 года всеподданнѣйшій докладъ министра юстиціи и главноуправляющаго бывшимъ вторымъ отдѣленіемъ Собственной Намѣй канцеляріи объ изданіи особою книгою судебныхъ уставовъ 20-го ноября 1864 года, разбѣдиненныхъ въ сводѣ законовъ, мы возложили исполненіе сего на учрежденную нами комиссію.

По тщательномъ разсмотрѣніи исполненнаго комиссіею труда, министр юстиціи и главноуправляющій кодификаціоннымъ отдѣломъ при государственномъ совѣтѣ представили на Наше возрѣніе окончательное изготовленное новое изданіе: 1) Учрежденія судебныхъ установленій, 2) Устава гражданского судопроизводства, 3) Нотаріальной положенія, 4) Устава уголовного судопроизводства и 5) Устава о наказаніяхъ, налагаемыхъ мировыми судьями, кои имѣютъ замѣнить собою прежнія изданія уставовъ уголовного и гражданского судопроизводства, устава о наказаніяхъ, налагаемыхъ мировыми судьями и положенія о нотаріальной части (зак. гражд., ст. 708, примѣч. 2, прил. по прод. 1876 года), а равно и статьи учрежденія судебныхъ установленій, помѣщенныя въ продолженіяхъ къ тому I своду законовъ и въ общемъ губернскомъ учрежденіи, изданіи 1876 года. Давъ изданіе сіе, служа законодательнымъ памятникомъ Царствованія

въ Божѣ почивающаго Родителя Нашего Императора Александра Втораго, вмѣстѣ съ тѣмъ могло имѣть значеніе дѣйствующаго закона, въ оное включены дополняющія судебныя уставы узаконенія, изданныя по 30-е іюня 1883 года.

Препроводя въ правительствующій сенатъ сборникъ вышеозначенныхъ: Учрежденія, Уставовъ и Положенія, повѣщаемъ:

1. Судебныя уставы 20-го ноября 1864 года именовать судебными уставами Императора Александра II и, сообразно съ симъ, напечатанному нынѣ по Нашему повелѣнію новому изданію судебныхъ уставовъ присвоить наименованіе судебныхъ уставовъ Императора Александра Втораго, изданія 1883 года; — и

2. Со времени обнародованія сего указа Нашего и полученія этого новаго изданія судебныхъ уставовъ въ каждомъ по принадлежности присутственномъ мѣстѣ и управленіи, всѣ въ дѣлахъ ссылки и указанія на законы, вмѣсто статей учрежденія судебныхъ установленій, уставовъ гражданского и уголовного судопроизводства, устава о наказаніяхъ, налагаемыхъ мировыми судьями и положенія о нотаріальной части, помѣщенныхъ въ сводѣ законовъ и въ продолженіяхъ къ оному, дѣлать на статьи Судебныхъ Уставовъ изданія 1883 года.

Правительствующій сенатъ не оставитъ сдѣлать надлежащее къ исполненію сего распоряженіе.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано:

„АЛЕКСАНДРЪ“.

Въ С.-Петербургѣ,
17-го апрѣля 1884 года.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА.

О разъясненіи общаго вопроса о порядкѣ признанія крѣпостныхъ пошлинъ съ раздѣльныхъ актовъ, совершаемыхъ между посторонними лицами.

1882 года октября 8-го и 1883 года ноября 25-го чиселъ. По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, правительствующій сенатъ, въ I общемъ собраніи, слушавъ записку объ дѣлѣ, вступившаго на разсмотрѣніе общаго собранія, за разногласіемъ гг. сенаторовъ 1-го департамента, по рапорту государственнаго контролера отъ 6-го ноября 1878 года, о разъясненіи общаго вопроса о порядкѣ признанія крѣпостныхъ пошлинъ съ раздѣльныхъ актовъ, совершаемыхъ между посторонними лицами. Приказали: государственный контролеръ, въ рапортѣ правительствующему сенату (по I департаменту) отъ 6-го ноября 1878 года, изложить, что старшій нотаріусъ сего округа окружнаго суда, утверждавъ въ 1872 году актъ раздѣла 428 дес. земли, находившейся до того времени въ общемъ, вслѣдствіе условій покупки, владѣній бузулуискаго мѣщанина Воронцова и крестьянина Стругова, не издалъ съ суммы акта — 9,000 рублей — 360 рублей крѣпостныхъ пошлинъ, вслѣдствіе чего бывшая самарская контрольная палата, руководствуясь 363 ст. уст. о пошл., по силѣ коей съ всѣхъ вообще актовъ, утверждающихъ какия либо перемены въ крѣпостномъ владѣніи, кромѣ раздѣльныхъ между ближайшими наследниками (ст. 371), взимаются крѣпостныя пошлинны, и приняла во вниманіе, что актъ Воронцова и Стругова касался именно такихъ переменъ, обратила невзятныя крѣпостныя пошлинны въ начеть. Совѣтъ го-

сударственного контроля, по рассмотрении настоящего дела нашел, что крепостная повинность с раздѣльных земель должна быть взимаема только в тѣх случаяхъ, когда раздѣлъ производится между посторонними лицами, съ уплатою денегъ однимъ изъ совладѣльцевъ другому за выдѣляемые наделы, причѣмъ пошлныя эти должны исчисляться съ суммъ доплаты, и что причѣмъ по настоящему случаю не долженъ имѣть мѣста, такъ какъ Воронцовъ и Струговъ, владѣвшіе имѣніемъ на правѣ общей собственности, раздѣлили его между собою поровну, вслѣдствіе чего ни къ одному изъ нихъ не перешло отъ другого болѣе того, что ему уже принадлежало до раздѣла. Посему и признавая необходимымъ разъяснить общій вопросъ о порядкѣ взиманія крепостныхъ пошлинъ съ раздѣльных актовъ, совершаемыхъ между посторонними лицами, соебнѣ государственнаго контроля заключить, не постановляя окончательнаго рѣшенія по настоящему частному дѣлу, ввести помѣнутый вопросъ на разсмотрѣніе правительствующаго сената.

Разсмотрѣвъ настоящее дѣло, первое общее собраніе правительствующаго сената находить, что раздѣльные акты, совершаемые между сонаслѣдниками общаго наследственнаго имущества, составляя лишь способъ прекращенія общей собственности, не относятся по закону къ числу сдѣлокъ о переходѣ имущества отъ одного лица къ другому, хотя бы сонаслѣдники, при невозможности составить по всемъ равнымъ жеребьямъ, обязались другъ передъ другомъ, для уравненія частей, денежными выплатами (ст. 1328 т. X ч. 1). Такой взглядъ законодательства на раздѣлъ общаго наследственнаго имущества, безъ сомнѣнія, вытекаетъ изъ того положенія, что каждый изъ сонаслѣдниковъ признается непосредственнымъ преемникомъ наследодателя, вслѣдствіе чего, при совершеніи раздѣла, вовсе лишъ опредѣляется фактически его доля въ наследствѣ, отъ ничего отъ другихъ не приобретаетъ и въ свою очередь ничего имъ не передаетъ. Тоже слѣдуетъ разувѣть и въ отношеніи раздѣла общаго недвижимаго имущества, приобретеннаго не по наследству, а какимъ либо другимъ путемъ, ибо и здѣсь соучастникъ во владѣніи, желая имѣть выдѣла въ натурѣ принадлежащей ему части, фактически еще не опредѣленной, очевидно осуществляетъ лишь то право, которое возникло для него по акту, въ силу котораго совершилось приобретение общаго имѣнія. Имѣя такимъ образомъ въ виду, что раздѣльные акты, по самой сущности своей, не относятся къ актамъ о переходѣ имущества отъ одного лица къ другому, слѣдуетъ признать, что они не мо-

гутъ подлежать взиманію крепостнаго сбора, такъ какъ, по точному смыслу 363 ст. т. V уст. о пошл., крепостныя въ казну пошлныя взимаются лишь съ актовъ, утверждающихъ право владѣнія кого либо при переходахъ имущества отъ одного лица въ полную къ другому собственность. Что же касается тѣхъ случаевъ, когда при раздѣлѣ производится уплата денежныхъ суммъ за выдѣляемые наделы, то обстоятельство это, само по себѣ, не измѣняетъ юридическаго значенія раздѣла, какъ способа осуществленія права на имущество, уже приобретенное. Равнымъ образомъ ссылка на 371 ст. т. V уст. о пошл. не можетъ служить основаніемъ для того вывода, что безусловно освобождаются отъ крепостнаго сбора лишь раздѣльные акты, совершаемые ближайшими наслѣдниками; съ актовъ же, совершаемыхъ посторонними соучастниками въ общемъ владѣніи, должны быть взимаемы крепостныя пошлныя за выдѣляемому кому либо въ превосходствѣ участки, съ производимой при этомъ суммой уплаты. Приведенная статья закона основана на указѣ сената 17-го августа 1828 года, который послѣдовалъ, какъ видно изъ содержанія его, въ разрѣшеніе случая, касавшагося раздѣла общаго наследственнаго имѣнія, почему въ заключительной части указа, вошедшей въ 371 ст. уст. о пошл., и упомянуто лишь о независимыя крепостныхъ пошлинъ за выдѣляемое въ превосходствѣ участки при раздѣлѣ наслѣдственныхъ имѣній между ближайшими наслѣдниками; но изъ этого указа нисколько не слѣдуетъ, что раздѣлъ общаго имѣнія между посторонними соучастниками во владѣніи, въ случаѣ уплаты однимъ изъ совладѣльцевъ денежныхъ суммъ за выдѣляемые наделы, долженъ подлежать взиманію крепостнаго сбора, такъ какъ въ мотивахъ этого же указа выражено, что вообще съ денежныхъ актовъ, совершаемыхъ съ уплатою дополнительныхъ суммъ, не слѣдуетъ взимать крепостныхъ пошлинъ. Признавая, по приведеннымъ соображеніямъ, что раздѣльные акты, совершаемые посторонними соучастниками въ общемъ владѣніи, не подлежатъ взиманію крепостнаго сбора во всѣхъ случаяхъ, не исключая и тѣхъ, когда одни изъ соучастниковъ уплачиваютъ другимъ денежные суммы за выдѣляемые наделы, — первое общее собраніе правительствующаго сената опредѣляетъ, о вышеназложенномъ уведомятъ указомъ государственнаго контролера, въ разрѣшеніе рапорта его отъ 6-го ноября 1878 года, а для приведенія разъясненія по упомянутому вопросу во всеобщее свѣдѣніе и для должнаго, въ чемъ до кого касаться будетъ, исполненія, настоящее опредѣленіе припечатать въ „Со-

браніи законосовѣтній и распорядительный вѣдомства“.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНІЕ.

Въ виду сообщеній, сдѣланныхъ въ послѣднее время нѣкоторыми повременными изданіями относительно положенія продовольственной части въ казанской губерніи, признается неизлишнимъ похѣстать здѣсь, на основаніи имѣющихся въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ свѣдѣній, нижеслѣдующія данныя по извѣстному предмету:

Вслѣдствіе крайне неблагоприятныхъ атмосферическихъ условий, озимые посѣвы, осень 1882 года, дали очень слабые всходы, значительная часть воику не въ состояніи была выдержать холодной и сухой прошлогодней весны. Поэтому рассчитывать на сколько-нибудь удовлетворительный сборъ озимыхъ хлѣбовъ въ большей части уѣздовъ губерніи было нельзя. Но хлѣба яровые, въ первой половинѣ ихъ роста, обѣщали всеобществомъ хорошей урожай.

Въ такомъ положеніи дѣла и чтобы сохранить яровые хлѣба на сѣмена, и для поддержанія народнаго продовольствія, нужно было озаботиться своевременною помощію нуждающемуся населенію собственно на обѣщаніе озимыхъ полей. По соображеніямъ губернскаго земскаго собранія, бывшаго въ соснѣ 5-го іюля 1883 года, разныя потребности на этотъ предметъ суммъ были опредѣлены въ 500 тысячъ рублей, — о чемъ и сдѣлано представленіе министерству внутреннихъ дѣлъ, полученное въ министерствѣ 19-го іюля. На слѣдующій же день, т. е. 20-го іюля, министерство внутреннихъ дѣлъ распоряжалося отпустить въ счетъ сей суммъ 50 тысячъ рублей собственной властью, а объ остальныхъ 340 тысячъ представлено (отъ 20-го іюля, за № 123) въ комитетъ министровъ, на точномъ основаніи дѣйствующихъ о порядкѣ заведенія общими во Пятернѣ продовольственнымъ капиталомъ постановленій. Въ 27-й день іюля 1883 года было удостоено Высочайшаго утвержденія положеніе комитета министровъ объ ассигнованіи испрашиваемой министерствомъ внутреннихъ дѣлъ суммъ, съ тѣмъ, между прочимъ, чтобы 340 тысячъ рублей были отпущены, для подкрѣпленія мѣстныхъ продовольственныхъ средствъ, прямо въ распоряженіе земства, и 200 тысячъ рублей оставались, до времени, въ распоряженіи министерства, для употребленія сей суммъ, сообразно требованію обстоятельствъ, — о чемъ, безъ замедленія, и было дано знать губернскаму начальству.

Въ дѣйствительности, однако же, не тол-

ко не требовалась на обезпечение ожидаемых полей оставленная в распоряжении министерства внутренних дѣлъ сумма въ 200 тысячъ рублей, но и изъ отпущенныхъ земству 390 тысячъ рублей образовался остатокъ въ 177 тысячъ рублей.

Между тѣмъ, расчеты на ожидавшійся первоначально обильный урожай пшеницы хлѣбовъ, отъ отарышейся засухи во время налива, стали колебаться и, въ конечномъ результатѣ, хлѣба эти дали сборъ, болѣею частью средній и, мѣстами, даже ниже средняго. Поэтому понадобилось помочь населенію и въ продовольственнаго отношеніи. Ходатайство земства и губернскаго начальства по сему предмету поступило въ министерство 23-го января текущего года и, по Высочайше утвержденному 3-го февраля положенію комитета министровъ, было удовлетворено предоставленіемъ въ распоряженіе земства, согласно сдѣланному имъ исчисленію, всей той суммы, которая образовала собою остатокъ отъ сѣмянной ссуды въ 377 тысячъ рублей (177 тысячъ + 200 тысячъ рублей).

Независимо отъ сего, по Высочайше утвержденному 14-го марта положенію комитета министровъ, достигнутому угрожаемъ населенію предоставлены льготы въ платежъ казенныхъ окладныхъ налоговъ и право на безплатное полученіе паспортовъ на отлучки для заработковъ, какъ ходатайствовало о томъ земство.

Съ тѣмъ вмѣстѣ, для содѣйствія въ осуществленіи тѣхъ мѣръ, какія принимаются по обезпеченію народнаго продовольствія въ Казанской губерніи и для ближайшаго ознакомленія съ положеніемъ сего дѣла на мѣстѣ, министерство признало полезнымъ командировать туда особое довѣренное лицо — дѣйствительнаго статскаго совѣтника барона Искули фонъ-Гильденбанда.

По полученіямъ же отъ барона Искули, равно отъ губернскаго начальства и самаго земства даннымъ, оказывается, что имѣющихся въ распоряженіи губернскаго земства средствъ на обезпеченіе наиболее настоятельныхъ продовольственныхъ и сѣмянныхъ на настоящую весну потребностей нуждающагося населенія (преимущественно татарскаго) будетъ достаточно, особенно при той осмотрительности, съ какою относится теперь къ настоящему дѣлу мѣстное земство.

Вице-губернаторъ *Спироговскій*.

Редакторъ *Поповъ*.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Парадный спектакль. — Въ понедѣльникъ, 16-го апрѣля, вечеромъ, въ Большомъ театрѣ былъ парадный спектакль, приглашенія на который разсылались отъ Высочайшаго Двора.

Главный подъездъ былъ предназначенъ исключительно для ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Особъ Императорской Фамиліи, а также Августѣйшихъ гостей. Входъ и фойе этого подъезда, а также боковая лѣвая зала этого яруса были изысканно убраны растеніями и прекрасны меблированы. Здѣсь былъ сервированъ для Высочайшихъ Особъ буфетъ. Для приглашенныхъ былъ устроенъ буфетъ въ правой боковой залѣ, фойе, а также и въ другихъ ярусахъ. Съѣздъ начался около 8-ми часовъ вечера и вскорѣ театральная зала наполнилась приглашенными. Дамы были въ вырѣзанныхъ платьяхъ, кавалеры — въ военной и въ гражданской въ праздничной формѣ и лентахъ. Имѣющіе саксенъ-альтенбургскія ленты были въ нихъ. Давно зрительная зала Большаго петербургскаго театра не вмѣщала въ себя такого блестящаго общества, какое наполняло ее въ этотъ вечеръ. По прибытіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ театръ, директоръ Императорскихъ театровъ г. Всеволожскій поднесъ букеты цвѣтѣвъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ, Королеви Эллиновъ и всемъ Великимъ Княгинямъ. Около 9-ти часовъ изволила войти въ главную Императорскую ложу ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Высокопозвратными и Особами Императорской Фамиліи, а также Августѣйшими Гостями. По поднятіи занавѣса, хоръ Императорской русской оперы вмѣстѣ съ оркестромъ исполнилъ народный гимнъ, который былъ погритъ единодушнымъ «ура» всѣхъ присутствующихъ. Послѣ этого Высокобракосочетавшіеся заняли мѣста посредній Царской ложи. Съ лѣвой стороны отъ нихъ сидѣлъ съ Высокопозвратной, съ ГОСУДАРЫ ИМПЕРАТОРЪ, бывший въ мундирѣ кавалергардскаго ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА полка, а съ правой, сидѣлъ съ Высокопозвратными, изволила занять мѣсто ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА. Спектакль состоялъ изъ одного дѣйствія оперы „Росида“ Сброва (2-й актъ) и одной картины балета „Кирская статуя“ князя Трубецкаго (3-е

дѣйствіе). Исполненіе и постановка были блестящи. Въ антрактѣ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Императорскими Особами выходили въ фойе, гдѣ пили чай.

По окончаніи спектакля, по требованію присутствующихъ, оркестръ два раза исполнилъ народный гимнъ, который былъ погритъ восторженнымъ «ура».

(*Прав. Вѣст.*)

Заукокойная панихида по въ Воезъ почившемъ Императорѣ Александрѣ II. — Во вторникъ, 17-го сего апрѣля, въ третью часу пополудни, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА присутствовали въ Петропавловскомъ соборѣ на панихидѣ по въ Воезъ почившемъ Императорѣ Александрѣ Николаевичѣ.

(*Прав. Вѣст.*)

Фамиліный обѣдъ во Дворцѣ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА. — Того же числа, вечеромъ, у ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ Собственномъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворцѣ былъ фамиліный обѣдъ, на которомъ присутствовали Высокопозвратные Великій Князь Константинъ Константиновичъ и Великая Княгиня Елисавета Марковна.

(*Прав. Вѣст.*)

Представленіе ГОСУДАРУ ИМПЕРАТОРУ ветерана отечественной войны Мирковича. — Въ среду, 18-го апрѣля, въ Собственномъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворцѣ представлялся ГОСУДАРУ ИМПЕРАТОРУ ветеранъ отечественной войны, отставной генералъ-майоръ Александръ Яковлевичъ Мирковичъ. Одинъ изъ очень немногихъ оставшихся въ живыхъ свидѣтелей этой славной для русскаго оружія кампаніи, А. Я. Мирковичъ сдѣлалъ ее въ рядахъ конной гвардіи и въ числѣ знаменъ отличій, украшающихъ его грудь, — имѣлъ кудамскій крестъ. Въ минувшемъ году онъ присутствовалъ въ Москвѣ при освященіи храма Спасителя.

(*Прав. Вѣст.*)

Принесеніе поздравленій Высокопозвратнымъ. — 18-го апрѣля, въ Зимнемъ Дворцѣ состоялось принесеніе поздравленій Высокопозвратнымъ. Ихъ Императорскимъ Высочествомъ Государю Великому Князю Константину Константиновичу и Великой Княгинѣ Елисаветѣ Марковнѣ, отъ лица обоего пола, значащихся въ Высочайше утвержденномъ и опубликованномъ церемоніа-

лѣ. Высокопоставленные принимали поздравления въ Малахитовой гостиной.

Во главѣ членовъ Святейшаго Синода находились три иеромонаха: с.-петербургскій и новгородскій Исидоръ, московскій и коломенскій Іоаннъ и кievскій и галицкій Платонъ. Были также высшія духовныя лица римско-католическаго и евангелическо-лютеранскаго исповѣданій. Гг. офицеры лейб-гвардіи измайловскаго полка, въ которомъ служить Высокопоставленный, явились для принесенія поздравленія въ полномъ составѣ. Принесеніе поздравленій продолжалось два часа.

(, Праб. Вѣст. *).

Вскрытіе Ладожскаго озера.—Ладожскій ледъ, послѣ бури, бывшей на прошедшей недѣлѣ, массами разбросанъ по берегамъ; кромѣ того нѣмалую зиму, Ладожское озеро въ среднѣи совсѣмъ не замерзало, по случаю отсутствія сильныхъ морозовъ; поэтому нынѣ ледохода изъ озера въ Неву очень можетъ быть и совсѣмъ не будетъ, а если и будетъ, то незначительный, который не можетъ вліять на температуру нашей весны.

(, Заро *).

Къ Высочайшему обзору картографическихъ и гидрографическихъ работъ, состоявшемуся 14 сего апрѣля въ залахъ Зимняго Дворца, гидрографическимъ департаментомъ были представлены карты и книги, изданныя въ 1883 году и въ началѣ 1884 года, и гидрографическія работы, произведенныя въ 1883 году, въ моряхъ Балтійскомъ и его заливахъ, Черномъ, Азовскомъ и Каспійскомъ, въ Онежскомъ озерѣ и на внутреннихъ Финляндскихъ озерахъ.

Работы въ Балтійскомъ морѣ и его заливахъ состояли въ изслѣдованіяхъ, произведенныхъ въ Абосскихъ и Аландскихъ шхерахъ, на фарватерахъ большомъ и маломъ Дигербо-Сотунгскихъ, Дигербо-Москитскомъ и Сотунго-Челарскомъ, на которыхъ была сдѣлана мензульная съемка части острововъ лежащихъ между изслѣдованными фарватерами, шлюпочный промѣръ на самыхъ фарватерахъ и подробно обследованы и точно опредѣлены отмели, обнаруженныя этия промѣры. Въ Мюнхидѣ и Галсалѣ была обследована Гингальская бухта и фарватеръ, идущій по западную сторону острова Хестъ-Хольмъ, до Куйва-Рага включительно.—Въ Рижскомъ заливѣ былъ изслѣдованъ западный входъ въ этотъ заливъ между южною оконечностію острова Оуэля и байкою св. Михаила, гдѣ промѣрами прежнихъ лѣтъ

было обнаружено нѣсколько сомнительныхъ глубинъ и различнаго рода отмелей, вѣсеннихъ на старинныя карты недостаточно точно. Цѣль нынѣшнихъ обследованій въ этой мѣстности состоитъ въ томъ, чтобы точно опредѣлить мѣста и границы этихъ отмелей и очертить свободное отъ опасностей пространство моря, которое будетъ освѣщено угловымъ огнемъ строящагося на Курляндскомъ берегу, пераго въ Балтійскомъ морѣ, электрическаго маяка. Въ финляндскихъ шхерахъ произведена глазоѣрная и инструментальная съемка острововъ, лежащихъ внѣ фарватеровъ, въ сѣверной части Гулькропа-Фюрдъ, на пространствѣ между параллелями 59°55' и 60°7' широты и меридіанами 21°42' и 22°22' восточной долготы отъ Гринвича, и сдѣлано нѣсколько галсовъ промѣра, дающаго наглядное понятіе о характерѣ дна въ этой мѣстности. Всѣ перечисленныя работы были представлены на 40 отчетныхъ картахъ и планшеткахъ. При этихъ работахъ была представлена также изготовленная офицерами балтійской экспедиціи модель мѣстности на южной оконечности Земландъ, въ которой въ 1719 году стоялъ съ флотомъ Петръ Великій и гдѣ на скалѣ сохранилась отъ того времени высѣченная надпись, съ которой снята точная копія. Изъ работъ, производившихся въ Вотническомъ заливѣ, было представлено 16 отчетныхъ картъ и планшетовъ, заключающихъ въ себѣ часть прибрежной полосы шхеръ между Николайстадомъ и Улеборгомъ, гдѣ вдоль фарватера, соединяющаго эти города, была произведена триангуляція и шлюпочный промѣръ, которымъ обследована вѣтъ упрянутого фарватера, пролегающаго между островами Реллутъ, Вьернъ и Ислю. Отчетъ работъ въ Балтійскомъ морѣ и его заливахъ заканчивался работами въ Крошштатѣ и Петергофѣ. Въ Крошштатѣ продолжались начатые три года назадъ подробные промѣры гаваней и рейдовъ и геодезическая связь нѣкоторыхъ береговыхъ точекъ и фортовъ; эти работы помѣщены на 83 картахъ и планшеткахъ, въ очень крупномъ масштабѣ. Промѣръ Крошштатскихъ рейдовъ и гаваней дѣлался по льду и для пробыванія отвѣстѣй (лунокъ) употреблялся особый приборъ, вновь изобрѣтенный начальникомъ этого промѣра, капитанъ-лейтенантомъ Казарвинымъ; помощью этого прибора, просверливаніе лунокъ производилось очень быстро, а именно для просверленія слои льда, толщину въ 1 вершокъ, требовалась 1 секунда времени. Модель этого прибора находилась тутъ же при отчетѣ. По работамъ на Петергофскомъ рейдѣ, состоявшимся въ производствѣ подробнаго промѣра съ тралами, были представлены одна

планъ и одна карта, на которыхъ были обозначены мѣста всѣхъ отысканныхъ этимъ промѣромъ камней.

Въ Черномъ и Азовскомъ моряхъ гидрографическія работы въ минувшемъ году производились между низинскою дельтою Дуная и Днѣстровскимъ лиманомъ, гдѣ была сдѣлана мензульная съемка берега и прибрежный шлюпочный промѣръ, а часть моря, прилегающая къ Днѣстровскому лиману была обследована морскимъ промѣромъ, послужившимъ дополненіемъ къ промѣру 1882 года, при производствѣ котораго была открыта и опредѣлена 26-футовая каменистая банка, лежащая на пути судовъ между Одессою и Константинополемъ.—Затѣмъ, на Кавказскомъ берегу Чернаго моря была сдѣлана мензульная съемка между устьями рѣкъ Тагуса и Псеуана и шлюпочный промѣръ между Новороссійскомъ и Анапюю, а въ заднихъ Бердлинскомъ и Таганрогскомъ произведенъ морской промѣръ, и наконецъ дополнена тригонометрическая съѣтка, проложенная вдоль Кавказскаго берега въ предшествовавшіе годы. Всѣ эти работы были представлены на 60 отчетныхъ картахъ и планшеткахъ. Сверхъ сего была представлена отчетная карта Чернаго моря съ обозначеніемъ на ней общія результаты работъ экспедиціи со времени ея учрежденія по 1883 годъ включительно. По работамъ въ Каспійскомъ морѣ была представлена карта залива Мертвй Култукъ и Кайдакъ, съ нанесеніемъ морскаго промѣра, произведеннаго въ прошломъ году въ заднѣи Мертвй Култукъ и на фарватерѣ, ведущемъ въ этотъ заливъ, по южную сторону острововъ Бунскихъ.

Изъ работъ въ Онежскомъ озерѣ представлялись: 22 карты и планшетовъ работъ въ Повѣнецкомъ заливѣ, гдѣ была произведена мензульная съемка береговъ, прибрежный шлюпочный промѣръ по обѣ стороны залива, а его средина была промѣрена судовымъ промѣромъ; двѣ карты триангуляціи и судового промѣра близъ Петрозаводска, и одна, вновь составленная карта южной части Онежскаго озера, отъ Весенеской пристани до Муромскаго мыса.

По съемкѣ и промѣру внутреннихъ Финляндскихъ озеръ были представлены одна триангуляціонная карта, двѣ отчетныхъ и четыре планшета озера Пайвизъ и Пелзель.

Въ числѣ представленныхъ картографическихъ работъ, между прочимъ, была карта, на которой главнымъ образомъ означены всѣ русскія гидрографическія работы, производившіяся за все время существованія нашего флота, т.-е. съ 1696 по 1883 годъ включительно; вновь направивающія карты:

входа въ Пеллягъ, Ботническаго залива отъ маяка Ульфо-Кодла до башни Стубенъ и западной части Дибровскаго лимана.

Изъ картъ, отмеченныхъ автографическимъ способомъ, въ числѣ другихъ были представлены: планы западнаго берега Онежскаго озера отъ Сухаго Носа до Куликова маяка и Петрозаводскаго губы, карта залива Мертвый Кулгукъ и Кайдакъ въ Каспійскомъ морѣ, планы заливовъ и гавани Анучина и Пролива Аслабегова на восточномъ берегу Салаина, планъ Петропавловской гавани и устья рѣки Камчатки, планы залива Св. Лаврентія и бухты Провидѣнія, близъ Берингова пролива, карта Командорскихъ острововъ съ планами бухтъ на этихъ островахъ, десять плановъ разныхъ мѣстностей Корейскихъ береговъ, въ томъ числѣ гавани Фузанъ или Чусанъ и залива Лазарева, и девять плановъ Японскихъ береговъ, въ томъ числѣ заливовъ Куцунцау и Томіою и карта залива Вакоза. Кроме того, изъ приготовляемыхъ къ изданію рисунковъ морскихъ видовъ всего пути отъ Англійскаго канала, чрезъ Средиземное и Красное моря, до Китая, были представлены виды береговъ и острововъ на пути отъ Бомбея, по Малакскому проливу и Китайскому морю, къ Сайгону. По части метеорологіи представлены метеорологическія карты, составленныя по наблюденіямъ, произведеннымъ съ 1873 по 1880 годъ включительно.

Изъ книгъ изданныхъ гидрографическимъ департаментомъ въ 1883—84 годахъ, были представлены: напечатанное вторымъ изданіемъ „Гидрографическое описаніе сѣвернаго берега Россіи“, составленное капитанъ-лейтенантомъ М. Рейнке въ 1833 году; „Маяки, ихъ освѣтительные аппараты, и звуковые приборы“ составленное коврѣ-адмираломъ Баженовымъ, директоромъ маяковъ и лоцмъ Балтійскаго моря; составленное въ чертежной департамента «Описаніе маяковъ, башенъ и знаковъ по берегамъ Балтійскаго моря съ заливами, Черваго, Азовскаго, Вѣлаго и Каспійскаго морей и Восточнаго океана», переведенное съ нѣмецкаго В. Ивановымъ „Руководство для плаванія Балтійскимъ моремъ“, издаваемое департаментомъ периодическое изданіе „Лодманскія замѣтки за 1883 годъ“, выходящее ежемѣсячно отдѣльными книжками; „Каталогъ атласовъ, картъ, знаковъ, видовъ, рисунковъ, флаговъ и руководствъ для плаванія“. По метеорологической части представлена „Инструкция для производства метеорологическихъ наблюденій на судахъ русскаго флота“ и „Журналы для записи метеорологическихъ наблюдений“.

Отъ ученнаго отдѣленія морскаго техническаго комитета были представлены: „Материалы для исторіи русскаго флота“. Часть X — алфавитный указатель личныхъ именъ въ изданіяхъ: „Исторія русскаго флота—периодъ Азовскій“, „Материалы для исторіи русскаго флота, части I—IV“, „Метеорологическія наблюденія, производившіяся во время кругосвѣтнаго плаванія на шлюпахъ: „Камчатка“ (въ 1817—19 годахъ), „Открытие“ (1819—22), „Благонамѣренный“ (1820—22), „Аполлонъ“ (1821—24), „Ладога“ 1822—24), „Крейсеръ“ (1822—25) и „Кроткій“ (1825—27), составленное капитанъ-лейтенантомъ Мордовинимъ „Указатель статей Морскаго Сборника“ за 1874—82 года“, составленной П. Зеленымъ; „Кочегарное дѣло“, А. Арцеулова и Н. Сергѣева.

(„Прас. Вѣст.“).

ТЕЛЕГРАММЫ

СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

23-ю апрѣля.

Кронштадтъ. Таможня подняла флагъ; навигація открылась.

Рыбинскъ. По Волгѣ ледоходъ; вода прибываетъ.

Кострома. Возога очистилась отъ льда; полнаго ледохода еще нѣтъ.

Казань. Навигація открылась; грузка судовъ производится; входы озимей хороши. Овса сдѣлано первымъ рейсомъ къ Рыбинску 11,000 кулей, вѣсомъ шесть пудовъ, отъ 3 р. 90 к. до 4 р. куль.

Рязань. Полный разливъ Оки; пришли первые пароходы изъ Касимова.

Симбирскъ. Погрузка началась; первые рейсы ожидаются 1 мая.

25-ю апрѣля.

Парижъ. Въ училищѣ, въ Богарвалѣ, близъ Рошфора, произошелъ взрывъ. Несколько человѣкъ ранено.

Пюльоркъ. Здѣшній Морской и Национальный банкъ прекратилъ вчера дѣла внезапно.

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 27 апрѣля.

Молдобовіе. По слухамъ бракосочетанія Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Константиновича съ Принцессою Елизаветою Саксен-Альтенбургскою Герцогиней Саксонскою въ Петропавловскомъ Воскресенскомъ кафедральномъ соборѣ, предъ литургіею, 26-го сего апрѣля, отслужено благодарственное Господу Богу молдобовіе, въ присутствіи г. начальника губерніи, чиновъ всѣхъ вѣдомствъ и городскихъ сословій. Богослуженіе отправлялъ, за болѣзнію пресвященнѣйшаго епископа Олонецкаго и Петрозаводскаго Павла, ректоръ духовной семинаріи П. Ф. Щелковъ — соборный.

Спектакль.—Въ воскресенье, 22-го апрѣля, въ помѣщеніи Петрозаводскаго благотворительнаго общества, данъ г. Охоровымъ спектакль, состоящій изъ двухъ пьесъ: 1) „Костромскіе дѣла“, русская быль, въ двухъ дѣйствіяхъ, соч. Н. А. Полеваго; 2) „Тестъ и зять въ западѣ“, водевилъ въ одномъ дѣйствіи, переводъ съ французскаго, Баташева.

Дипломъ за руководящую работу.—Департаментомъ торговли и мануфактуръ, по бывшей въ 1882 году Всероссийской промышленно-художественной выставкѣ, присужденъ дипломъ на имя Петрозаводскій Марининской женской гимназіи за руководящую работу воспитанницъ оной. Въ слѣдствіе сего и признавая, что успѣхи воспитанницъ въ руководящихъ главнымъ образомъ зависѣли отъ стараній и опытности учительницы руководящей, г. управляющей С.-Петербургскимъ учебнымъ округомъ, предложеніемъ отъ 12 сего апрѣля за № 824, объявляетъ г-жѣ Подкопаевой благодарность начальства учебнаго округа.

Петропавловскій приходъ.

(Въ Кондужской волости, Вытегорскаго уѣзда).

(Продолженіе. См. № 29).

Весь народъ, населяющій Петропавловскій приходъ, не смотря на существовавшую когда-то помѣсть русскаго племени съ чудскими, выражаетъ нынѣ чисто русское происхожденіе, и заселеніе его происходило, вѣроятно, при тѣхъ благоприятныхъ условіяхъ, когда ни кто ни кому не былъ обязанъ отдавать

отчетъ: „кто и откуда, а откуда не пришелъ, поселился — дѣло святое“, продолжая такимъ образомъ дальнѣйшаго заселенія. Однако общій характеръ не означаетъ того, чтобы здѣсь заселеніе происходило при тѣхъ условіяхъ, какія были въ употребленіи въ сосѣдствѣ Копушскомъ приходѣ, т. е. не отъ разныхъ пришельцевъ въ отдѣльности образовалась каждая деревня, а прогрессивно, какъ нами уже сказано, отъ одного перваго поселенца, по его инициативѣ. Гипотеза наша въ данномъ случаѣ праметь еще большую вѣроятность, если мы скажемъ, что и весь складъ жизни здѣшняго народа отличается отъ другихъ мѣстъ, какъ наприм. Свиря, однообразностью характера во всѣхъ его проявленіяхъ. Но чтобы выразить этотъ само собою сложившійся складъ жизни болѣе или менѣе ясно, приведемъ въ примѣръ нѣсколько случаевъ, которые сами по себѣ выразительны и подтверждаютъ несомнѣнно нашу мысль. Такъ, станемъ ли кто строить домъ — непременно беретъ ориенталь съ сосѣдняго; пойдетъ ли куда за серьезнымъ дѣломъ — посоветуется съ сосѣдомъ; пойдетъ ли въ извозъ или на какой промыселъ — пригласитъ сосѣда. А о свадьбахъ и тому подобнымъ дѣламъ и говорить нечего. Въ такихъ случаяхъ безъ сосѣдей ни что не начнется и ничто не кончится; причемъ любовь и согласие связываютъ ихъ между собою неразрывною нитью, что служить примѣромъ для многихъ. Рѣдко когда увидишь Петропавловскаго крестьянина въ судѣ по какому нибудь маловажному дѣлу, въ родѣ того, какъ поссорятся двѣ бабы изъ за своихъ ребятенекъ.

Почва здѣсь суглинистая, сѣбянная мѣстами съ каменными породами, въ весьма малыхъ размѣрахъ, а мѣстами съ черноземомъ еще того меньше, благоприятная для хлебопашества и нѣсколько даже плодороднѣе воздвѣняемой Копушской земли (см. „Виттегорскій Копушскій“ за 1874 годъ). Въ нынѣшнемъ (1876) году отъ жаровъ земля закрыстализовалась, но хлеба сравнительно съ сосѣдними мѣстностями ни сколько не потеряли своего естественнаго вида: въ рѣдкихъ только мѣстахъ замѣчаются короткіе стебли яровыхъ хлебовъ, но за то они отличаются особенною чистотой отъ разныхъ сорныхъ травъ, чему, вѣроятно, служить естественнымъ климатическимъ условіемъ озеро Онега, которое, выдѣляя изъ своихъ водъ достаточную влагу, орошаетъ ихъ по долинамъ.

Всѣ роды хлеба умѣреннаго климата, сравнительно другихъ ближайшихъ приходоу, произрастаютъ хорошо. Рожь сама 5—6, овесъ, ячмень и шеница сама 6—7. Изъ

полевыхъ еловыхъ растетъ горохъ и рѣпа, по этой послѣдней здѣсь сѣютъ мало, потому что нѣтъ водянъ подходящихъ для ней свободныхъ земель мѣсть, на поляхъ же она растетъ, вообще плохо. Картофель также извращаетъ труды, но его сѣютъ въ незначительныхъ размѣрахъ, по причинѣ того, что продуктъ этотъ замѣняется болѣею частью рыбою. Самый исправный крестьянинъ соберетъ его не болѣе 30 четвериковъ. Капусты, моркови, свеклы, огурцовъ и т. п. здѣсь во все не разводятся.

Ископаемыхъ предметовъ — желѣзной руды, охры, глины, меду и т. п., а равно и цѣлебныхъ источниковъ пока еще не открыто; сами же мы раскопекъ и развѣдокъ ни потому, ни по другому роду предметовъ не дѣлали, какъ равно не подвергали анализу ни и простую землю; — почему и не можемъ сказать опредѣленно, сколько въ ней находится процентовъ въ отдѣльности каждого сорта составныхъ частей.

Климатическія условія Петропавловскаго прихода не имѣютъ ничего отличительнаго отъ окружающихъ сосѣднихъ мѣстностей. Само собою понятно, что близость водъ озера Онега умѣряетъ лѣтніе жары, навѣваетъ прохладу и дѣлаетъ воздухъ влажнымъ, а послѣ жаркихъ дней рясительность увлажняется испаряющимися обильными росами, — это таковъ законъ природы. Кстати не могу не замѣтить, что здѣсь почти никогда не бываетъ грозъ, равно и опустошительнаго града и рѣдко, когда пронесется надъ мѣстностью грозовая туча. Въ чемъ именно скрываются причины такого естественнаго промолота, пока неизвѣстно, но старожилы утверждаютъ, что здѣсь некогда вѣка не было несчастныхъ случаевъ отъ молніи и града, тогда какъ въ сосѣдствѣ Копушскомъ приходѣ, то же какъ рѣдкость, былъ случай отъ молніи въ 1873 году, именно сгорѣлъ домъ крестьянина Е. Кислякова. Одной изъ развѣдочныхъ гипотезъ такого явленія можетъ служить лишь то, что озеро Онега, по своей обширности, можетъ скопять на водахъ своихъ не мало электрическихъ токовъ, которые силою своею притягиваютъ подобныя изъ тѣла изъ грозовыхъ тучъ, и такимъ образомъ проводить ихъ чрезъ ближайшія къ нему населенныя мѣстности безвредно, но за то здѣсь то именно въ большинствѣ случаевъ и замѣчается разряженіе ихъ. Разрѣшеніе этого вопроса въ частности представляемъ физикамъ.

Температура холода въ зимнее время доходитъ до -35° по Реомюру. Снѣгу бываетъ очень много, особенно онъ наносится съ озера, но съ наступленіемъ весны скоро исче-

заетъ. Холодъ весною стоитъ почти до вѣнца мал, т. е. до того времени, когда очистится отъ льда озеро; обыкновенно оно находится между 15 и 20 мая. Вреда отъ этого растительности не замѣчаютъ. Осень же, напротивъ, обильнѣе теплородомъ отъ водныхъ испареній, и долго, долго не наступаютъ зима. Иногда бываетъ, что снѣгъ здѣсь не установится до тѣхъ поръ, пока не прекрется льдомъ Онега, что бываетъ постоянно до ранѣе конца ноября. Лѣтніе жары не превышаютъ $+23^{\circ}$.

Садовыхъ деревьевъ не водится, но прочіе лѣсные деревья умѣреннаго климата растутъ прекрасно, хотя теперь ихъ въ дѣйствительности не особенно много. По преимуществу же растутъ: сосна, ель, береза, зимолость, осина, ольха, ива, липа, рябина и черемуха; кусты смородины, земляники и калины встрѣчаются въ изобиліи. Не менѣе разнообразно и многочисленно царство цвѣтущихъ и травъ; по этому и луговые мѣста здѣсь хороши. Грибовъ родится не мало, но ихъ собираютъ очень немного, потому что къ нимъ здѣшніе крестьяне не имѣютъ особеннаго расположенія. Изъ грибовъ растутъ: *бѣлыеки, волнушки, стряпки, грузди и красный рыжикъ* (10). Вотъ вся коллекція ихъ. Причины такого уменьшенія леса, какъ мы уже замѣтили, заключаются не въ чемъ другомъ, какъ въ рубкѣ его для домашнихъ крестьянскихъ надобностей и расчетахъ мѣсть подъ напиво и сѣновозъ; вѣдь нужно же крестьянину и дрова для печи, и бревно для дому, и проч. Такимъ образомъ можно думать, что всѣ эти потребности, съ разнуженіемъ жителей, не въ далекомъ будущемъ побудятъ опустошить окончательно занимаемый приходомъ островъ, — онъ не великъ, около 8 квадратныхъ верстъ, и тогда-то, безъ сомнѣнія, здѣшнему мужику придется бѣднѣть за дровами въ Палтогу или Копушскій приходъ за 15—20, не ближе.

Фауна здѣшней мѣстности настолько же многочисленна и не разнообразна, что и поворотѣ бы восточю. Изъ дикихъ животныхъ развѣ встрѣтятся нѣсколько штукъ волковъ, и то приходящихъ да криволапыхъ зайцевъ; изрѣдка попадаются лисы; бѣлки иногда бываютъ много; по медвѣдей, куницъ и оленей никогда не видали. Естественное причиню такого ограниченнаго расположенія звѣрей является недостатокъ подходящаго къ нимъ аксуа леса.

Изъ царства пернатыхъ здѣсь можно назвать всѣхъ свойственныхъ сѣверному климату породъ, въ томъ числѣ и соловья, конечно,

(10) Въ слову найменнаго куренномъ, означать мѣстное выраженіе.

номъ и окрестнымъ округомъ отклонено комисією, послѣ того какъ министры Пугкамеръ рѣшительно высказались противъ предложеній Виндгорета и заявить, что согласія содѣлать правительство на такіа услуги ожидать нельзя.

— 18-го (30-го) апрѣля. Биржевыя газеты говорятъ, что хотя въ мѣстахъ подписки на новый русскій заемъ конторская работа шла всю ночь, однако даже сосчитать подписанныя суммы едва ли будетъ возможно раньше какъ къ полудню. Нѣкоторые изъ здѣшнихъ банковъ подписались, нѣсколькими сотнями отдѣльныхъ партій, на всю сумму, поступившую здѣсь къ подпискѣ. Многія изъ этихъ партій заключаютъ въ себѣ по нѣскольку сотъ тысячъ фунтовъ. Превысила ли подписка нужную сумму въ 10, 15 или болѣе разъ—сказать пока нельзя. Изъ Амстердама никакихъ свѣдѣній о подпискѣ пока не получено.

— Здѣсь, въ провинціальныхъ городахъ Германіи и въ Амстердамѣ подписка на новый русскій заемъ составила, круглымъ числомъ, 200 милліоновъ фунтовъ стерлинговъ.

Вѣна, 18-го (30-го) апрѣля. Въ «Wiener

Zige» напечатанъ рескриптъ Императора отъ 15-го (27-го) апрѣля о пожалованіи Румянского Короля въ кавалеры ордена Золотата Руна.

Нью-Йоркъ, 18-го (30-го) апрѣля. Телеграммою изъ Гаванны сообщаютъ, что вчера въ Санъ Хозе взорвало пороховой магазинъ, причѣмъ сильно пострадали и сосѣднія съ нимъ зданія. Число убитыхъ еще не приведено въ извѣстность, но теперь уже найдено нѣсколько труповъ.

Дармштадтъ, 18-го (30-го) апрѣля. Сегодня, въ 5 часовъ пополудни, состоялось бракосочетаніе Принцессою Викторіею съ Принцемъ Баттенбергскимъ, Присутствовали члены великогерцогской фамиліи и разныя высшія особы, прибывшія въ качествѣ гостей.

Лондонъ, 18-го (30-го) апрѣля. Палата общинъ большинствомъ 149 голосовъ противъ 79, отклонила билль объ узаконеніи сожиганія труповъ, принятію котораго противилось правительство.

— 19-го апрѣля (1-го мая). На мѣстѣ бывшаго 26 апрѣля пожара магазиновъ модныхъ товаровъ Уэйтлея обрушилась сегодня

утромъ высокая стѣна, похоронивъ подъ своими развалинами отъ 50 до 60 рабочихъ. Число убитыхъ пока еще не приведено въ извѣстность.

Парижъ, 19-го апрѣля (1-го мая). Сегодня утромъ возвратился изъ Лондона Ваддингтонъ.

Въ переданномъ сегодня по назначенію отвѣтъ французскаго правительства на предложеніе Англіи относительно созыва конференціи изъясняется въ принципѣ согласіе на конференцію, но высказывается требованіе, чтобы конференція предшествовала обмѣну мыслей между Франціей и Англіей по такимъ вопросамъ, которые находятся въ полной связи съ нею.

Торонто (Канада), 19-го апрѣля (1 мая). Въ парламентѣ найдены вчера снабженные фитилями динамитные патроны въ такомъ количествѣ, что въ случаѣ взрыва большая часть зданія влѣтѣла бы на воздухъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вергианомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 часъ пополудни.				Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Апрѣля: 19 четвергъ . . .	755.6 —	0.6°	С сред.	пасм.	754.6 +	1.6°	ССЗ сред.	пасм.	753.2 —	1.1°	СЗ сред.	ясно.
20 пятница . . .	752.1 —	2.1°	СЗ слаб.	ясно.	751.2 +	0.8°	ЮВ сред.	ясно.	749.2 —	1.8°	Тихо.	—
21 суббота . . .	744.0 +	0.6°	СВ сред.	пасм.	741.0 +	3.0°	ВСВ сред.	пасм.	737.4 +	4.2°	ЮЮЗ буря.	облач.
22 воскресенье . . .	743.2 +	1.8°	—	облач.	744.0 +	8.0°	Ю оч. с.	облач.	741.2 +	3.7°	Тихо.	пасм.
23 понедѣльникъ . . .	741.0 +	8.3°	—	—	745.0 +	8.7°	ЮЗ оч. с.	—	746.8 +	6.5°	ЮЗ сред.	ясно.
24 вторникъ . . .	748.1 +	4.3°	ЮВ слаб.	—	742.6 +	4.0°	ЮЗ сил.	пасм.	746.5 +	5.5°	З буря.	пасм.
25 среда . . .	753.7 +	7.0°	ЮЗ сред.	полаяс.	754.8 +	14.2°	ЮЮЗ сил.	облач.	754.7 +	6.4°	ЮЗ сред.	ясно.

Примѣчаніе. 19 утромъ снѣжокъ, днемъ во временахъ снѣжки (0.3) на почѣ 21 снѣжокъ, утромъ дождь, съ 9 ч. утра до 11 ч. дня матыль, густой туманъ съ 4 ч. пополудни, вечеромъ и ночью во временахъ дождь (9.1). 22 утромъ снѣжокъ, днемъ во временахъ дождь и ночью (6.7). 24 утромъ дождь, въ 12 часовъ пополудни густой туманъ, въ 4 ч. пополудни дождь (2.2). 25 въ 5 ч. пополудни дождь. Съ 18 съ 7 ч. утра до 25 того же времени выпало метеорологическаго осадка—18.3 милліметровъ.

Редакторъ неофициальной части А. Рудничій.